

stromů. Dnes mluvíme o silné kůrovcové gradaci. Musím zde podotknout, že s touto situací nebojují lesníci jen na Jablunkovsku, ale kůrovcová kalamita zasáhla už i Jesenicko, Bruntálsko, Olomoucko a bohužel šíří se dál západním směrem. Nikdo dnes nemůže a neumí říci, kdy kalamita skončí.

Dle zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a změně některých zákonů (lesní zákon), je vlastník lesů povinen činit veškerá opatření k zamezení šíření škůdců. Právě proto jsme dnes svědky zvýšené těžební činnosti, a to nejen u lesů ve vlastnictví státu, ale i u ostatních vlastníků. S tím, jak stoupá objem těžeb, samozřejmě stoupá i odvoz dřeva. Tím se automaticky zvyšuje tlak na odvozní cesty. Bohužel, někdy opravdu lesní odvozní cesty nevypadají příliš udržovaně. Nicméně dokud nedojde k uklidnění kalamitní situace v lesích, budeme muset tento neutěšený stav strpět. Po odeznění kalamity je povinností vlastníka lesních cest provést jejich řádnou údržbu. Po dobu trvání kalamity je vlastník lesních cest povinen udržet jejich sjízdnost pro lesní techniku. Odvozní lesní cesty jsou využívány i k odvozu dříví ze soukromých lesů, kterých je v působnosti lesní správy Jablunkov kolem 4 000 ha. Ovšem náklady na opravy a údržbu lesních cest nesou v naprosté většině případů pouze Lesy ČR, státní podnik.

Ing. František Lipowski
lesní správce - Lesy České republiky, s.p.

Blahopřání jubilantům

Přejeme všem jubilantům, kteří oslavili, slaví nebo budou v nejbližší době slavít svá kulatá jubilea hodně zdraví, pohody a štěstí do dalších let.



Periodický tisk územního samosprávného celku obce Horní Lomná s názvem Lomňánek, vydává Obecní úřad Horní Lomná se sídlem Horní Lomná čp. 44, MK ČR E 22443, vydáván dle potřeby cca 4x ročně, číslovan vzestupně od 1/2018 po 4/2018, případně 5/2018, náklad 200 ks. Zodpovědná osoba E. Poďžorská, grafická úprava I. Szkanerová. Neprošlo jazykovou úpravou. Zdarma.



Veselé Velikonoce,

Setkáváme se poprvé nad stránkami našeho zpravodaje a hned začneme přáním krásných veselých Velikonoc.

V letošním roce připadají svátky jara hned na 1. a 2. dubna 2018. Přejeme všem, abyste si svátky užili pohodově krásně. Věříme, že po docela krutě mrazivém závěru zimy už konečně přijde pravé jaro, kdy bude více sluníčka na obloze a jeho paprsky nás příjemně zahřejí.



Kolik nás je?

Obec Horní Lomná měla k 1.1.2018 celkem **368** občanů s trvalým pobytem. V roce 2017 se do obce přihlásilo k trvalému pobytu 13 obyvatel, odhlásilo se 15 občanů. Narodili se 4 občanci a zemřelo 5 občanů. Stále nás bohužel ubývá.

Poděkování...

Děkujeme všem, kteří si dali tu práci a připravili i uskutečnili pro děti kulig dne **25.2.2018**.

I když byly silné mrazy, dětem to vůbec nevadilo a naplno si celou akci užily.



Očkování psů

Obecní úřad Horní Lomná oznamuje, že pravidelné očkování psů proti vzteklině proběhne v obci ve čtvrtek **12. 4. 2018** takto:

9.00 hod – rekr. středisko Relax

9.20 hod – Salajka

9.40 hod – obchod p. Turoňové

10.00 hod – točna Přelač



Úhrada za očkování činí 120 Kč. Na místě bude rovněž vybrán poplatek za psa pro obec Horní Lomná ve výši 100 Kč. Očkování se provádí u psů starších tří měsíců.

Výzva pro pejskaře

Množí se nám na obecním úřadu stížnosti na majitele psů v obci, že bohužel neuklízejí psí exkrementy a člověk při chůzi zakopává o psí výkaly velmi často. Je to tak, zřejmě se majitelé psů domnívají, že jsou na vesnici a že zde povinnost uklízet po

svém psím miláčkoví nemusí. Není to tak! Tato povinnost platí i u nás a vzhledem k tomu, že jsme rekreační oblast, kterou navštěvují hodně turisté a rekreanti, tak nám záleží na tom, aby naše obec byla čistá a příjemná pro všechny. Obracíme se proto s výzvou na všechny, kterých se to týká, aby důsledně uklízeli výkaly svého psa a nevystavovali je na odiv ostatním. Chraňme si svou obec, když přece miluji svého psa, pak mi nečiní problém uklidit jeho výkaly do sáčku a vyhodit je do popelnice, kterou každý u domu má.

Daňová přiznání do Jablunkova

Oznamujeme občanům, kteří podávají daňové přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2017, že mohou odevzdat svá daňová přiznání na Městském úřadu Jablunkov, a to 19. 3. 2018 v době od 9 do 12 hod. a od 13 do 17 hod. zaměstnancům Finančního úřadu Třinec.

Kůrovcová kalanita a lesní cesty



Zdravotní stav nejrozšířenější dřeviny našich lesů - smrku je již delší dobu velice špatný. Příčiny jeho chřadnutí je potřeba hledat ve změně klimatických podmínek za posledních 10–15 let. Zejména opakující se periody sucha svědčí obyčejné houbě václavce smrkové. Ta se dnes pro smrk stala doslova pohromou. Kdysi neškodná houba je dnes tzv. spouštěčem chřadnutí smrku, což se projevuje jeho postupným vadnutím vedoucím až k odumření celého stromu. Od fáze napadnutí kořenového systému smrku václavkou až po jeho odumření může uběhnout různě dlouhá doba, a to od několika měsíců až po několik roků. Jakmile strom začne pomalu vadnout, je to ideální šance pro kůrovce, který v takto oslabeném stromě cítí ideální příležitost k dalšímu rozmnožování. A právě toho jsme dnes v našem okolí svědky. Ten, kdo pravidelně navštěvuje zdejší lesy, si určitě všimne, že už cca 3 poslední roky stoupá intenzita těžeb právě oněch kůrovcových